MUNICiPIO DE DOMINGOS MARTINS
CONCURSO PUBLICO
Edital 1/2023

CADERNO DE
PROVA (TARDE)

AUXILIAR DE SECRETARIA
ESCOLAR

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questoes objetivas, de 1 a 40 e distribuidas da seguinte forma:

1a 10 - Lingua Portuguesa;

11 a 20 - Raciocinio Légico e Matematico;

21 a 30 - Nogdes de Informatica;

31 a 40 - Conhecimentos Especificos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estdo de acordo com as instrucdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

3. Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) opg¢des de resposta. Apenas 1 (uma)
resposta responde corretamente a questao.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 4 (quatro) horas.

5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

6. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serdo considerados na avaliagdo.

7. O candidato somente podera se retirar do local da aplicacdo das provas apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

9. O candidato somente podera retirar-se do local da aplicagdo levando consigo o caderno de provas a partir dos
ultimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as
& questdes de 1 a 10.
Calor matou mais que deslizamentos
de terra no Brasil, aponta estudo
Nos anos de 2010, o Brasil enfrentou de 3 a 11 ondas
de calor por ano, quase quatro vezes mais do que na década
de 1970, quando de zero a no maximotrés desses eventos
climaticos extremos foram registrados.

5 As consequéncias sdo fatais: de 2000 a 2018, em
torno de 48 mil brasileiros morreram por efeito de bruscos
aumentos de temperatura — nimero superior ao de mortes
por deslizamentos de terra.

Os dados inéditos foram compilados em estudo

10 publicado na quarta-feira (24/1) por 12 pesquisadores de
sete universidades e instituigdes brasileiras e portuguesas,
como a Universidade de Lisboa e a Fundagdo Oswaldo Cruz
(Fiocruz), no periddico cientifico Plos One.

"Os eventos de ondas de calor aumentaram em

15 frequéncia e intensidade", diz a BBC News Brasil o fisico
Djacinto Monteiro dos Santos, que liderou o estudo, como
parte de sua pesquisa no Departamento de Meteorologia
da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ).

Para definir o que sdo ondas de calor, usou-se um

20 padrdo conhecido como Fator de Excesso de Calor (EHF, na
sigla em inglés), que leva em consideragdo a intensidade,
duragdo e frequéncia de aumentos na temperatura para
prever niveis considerados nocivos a saude humana.

A pesquisa analisou dados das 14 areas

25 metropolitanas mais populosas do Brasil, onde vivem 35%
da populagdo nacional, um total de 74 milhGes de
brasileiros.

Foram assim consideradas as seguintes cidades:
Manaus e Belém, no Norte; Fortaleza, Salvador e Recife, no

30 Nordeste; Sdo Paulo, Rio de Janeiro e Belo Horizonte, no
Sudeste; Curitiba, Floriandpolis e Porto Alegre, no Sul; e as
regides metropolitanas de Goiania, Cuiaba e do Distrito
Federal, no Centro-Oeste.

Além de aumentarem em volume, as ondas de calor

35 também estdo cada vez mais prolongadas.

Nas décadas de 1970 e 1980, esses eventos adversos
duravam de trés a cinco dias. Entre os anos de 2000 e 2010,
entre quatro e seis dias.

(Filipe Vilicic. BBC NEWS BRASIL.
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2024/01/calor-matou-mais-que-
deslizamentos-de-terra-no-brasil-aponta-estudo.shtml)

Questdo 1

As consequéncias sdo fatais: de 2000 a 2018, em torno de 48 mil
brasileiros _morreram por efeito de bruscos aumentos de
temperatura —numero superior ao de mortes por deslizamentos de
terra. (L.5-8)

0O segmento sublinhado no periodo acima apresenta valor de

(A) especificagdo.

(B) enumeragdo.

(C) explicitagdo.

(D) exemplificagdo.

Questao 2

Em relagdo as ideias do texto e suas possiveis inferéncias, analise

as afirmativas a seguir:

I.  As ondas de calor vém aumentando a sua duragdo ao longo
dos anos.

Il.  Ha uma parceria académica entre Brasil e Portugal em relagao
aos estudos climaticos.

IIl. As mortes por deslizamentos de terra ndo sdo maiores porque
sdo contabilizados como sendo de efeitos das tempestades em
épocas de muito calor.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questdo 3

O texto apresenta tipologia mormente
(A) argumentativa.

(B) expositiva.

(C) descritiva.

(D) injuntiva.

Questdo 4

Para definir o que sdo ondas de calor, usou-se um padrdo
conhecido como Fator de Excesso de Calor (EHF, na sigla em
inglés), que leva em consideragdo a intensidade, duragdo e
frequéncia de aumentos na temperatura para prever niveis
considerados nocivos & saude humana. (L.19-23)

A ocorréncia do SE sublinhada no periodo acima se classifica como
(A) conjungdo integrante.

(B) indeterminador do sujeito.

(C) pronome reflexivo.

(D) particula apassivadora.

Questao 5

"Os eventos de ondas de calor aumentaram em frequéncia e
intensidade", diz a BBC News Brasil o fisico Djacinto Monteiro dos
Santos, que liderou o estudo, como parte de sua pesquisa no
Departamento de Meteorologia da Universidade Federal do Rio de
Janeiro (UFRJ). (L.14-18)

O termo sublinhado no periodo acima desempenha fungdo
sintdtica de

(A) sujeito.

(B) aposto.

(C) adjunto adnominal.

(D) predicativo do sujeito.

Questao 6

Para definir o que sdo ondas de calor, usou-se um padrdo
conhecido como Fator de Excesso de Calor (EHF, na sigla em
inglés), que leva em consideragdo a intensidade, duragdo e
frequéncia de aumentos na temperatura para prever niveis
considerados nocivos a satde humana. (L.19-23)

No periodo acima ha

(A) cinco artigos e nove preposigdes.

(B) cinco artigos e onze preposigoes.

(C) seis artigos e nove preposigoes.

(D) seis artigos e onze preposicdes.
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Questao 7

Assinale a alternativa em que a palavra indicada ndo tenha sido
formada por composigdo.

(A) Meteorologia (L.17)

(B) metropolitanas (L.25)

(C) Floriandpolis (L.31)

(D) prolongadas (L.35)

Questdo 8

Nos anos de 2010, o Brasil enfrentou de 3 a 11 ondas de calor por
ano, quase quatro vezes mais do que na década de 1970, quando
de zero a no mdximo trés desses eventos climdticos extremos
foram registrados. (L.1-4)

No periodo acima ha

(A) uma oragdo somente.

(B) duas oragGes somente.

(C) trés oragGes somente.

(D) quatro oragdes.

Questao 9

As consequéncias sdo fatais: de 2000 a 2018, em torno de 48 mil
brasileiros morreram por efeito de bruscos aumentos de
temperatura —numero superior ao de mortes por deslizamentos de
terra. (L.5-8)

O segmento sublinhado no periodo acima revela papel semantico
de

(A) tempo.

(B) modo.
(C) meio.
(D) causa.

Questao 10

As consequéncias sdo fatais: de 2000 a 2018, em torno de 48 mil
brasileiros _morreram por efeito de bruscos aumentos de
temperatura —numero superior ao de mortes por deslizamentos de
terra. (L.5-8)

Assinale a alternativa em que a alteragdo do segmento sublinhado
no periodo acima tenha sido feita de acordo com a norma culta.
Ndo leve em conta as alteragGes de sentido.

(A) em torno de 1,32 morreram

(B) em torno de 0,99% morreram

(C) em torno de 1,5 milhdo morreu

(D) em torno de trés quartos morreu

RACIOCINIO LOGICO

Questao 11

Renata, Elaine e Vera sdo amigas e tocam instrumentos musicais
diferentes, sendo uma delas violdo, outra piano e a outra teclado,
ndo necessariamente nessa ordem. Cada uma delas possui um
veiculo: um sedd, uma pick-up e uma SUV, ndo necessariamente
nessa ordem. Sabe-se que Vera ndo possui a pick-up e ndo toca
violdo. Quem possui o sedd é quem toca violdo. Renata é quem
toca piano.

Com base nessas informagdes, é correto concluir que

(A) Vera possui a SUV e Renata possui o seda.

(B) Renata é quem toca piano e Elaine possui a pick-up.

(C) Elaine é quem toca teclado e Vera é quem toca piano.

(D) Elaine é quem toca violdo e Renata possui a pick-up.

Questdo 12

Carlos ira visitar seu pai que mora em outro estado no dia 11 de
agosto de 2024, domingo dos Pais. Por causa da distancia e do
ritmo de trabalho ele sé vai conseguir ver o pai novamente, nesse
mesmo ano, no dia 25 de dezembro para comemorar o Natal. Esse
dia vai cair em uma

(A) terca-feira.

(B) quarta-feira.

(C) quinta-feira.

(D) sexta-feira.

Questdo 13

Um grupo de seis amigos se reuniram para conversar, € em
determinado momento comentaram sobre suas idades. Um esta
com 30, outro com 28, outro com 31, outro com 35, outro 37 e o
ultimo a falar disse que esta com 34. A soma das idades desses seis
amigos daqui a 5 anos sera igual a

(A) 195.

(B) 200

(C) 225.

(D) 230.

Questao 14

A seguir hd uma sequéncia que segue um padrdo
3D, 8F, 13H, 18J, ---

O décimo termo dessa sequéncia é

(A) 43T.

(B) 43V.

(C) 48T.

(D) 48V.

Questao 15
Gisele fez um bolo e o dividiu em 20 pedagos iguais. Ela e seus
filhos comeram juntos % do bolo. Uma vizinha e seu filho

comeram, cada um deles,% do bolo. Sabe-se que ninguém comeu
mais o bolo.

O total de pedacgos do bolo que sobrou é igual a

(A) 5.

(B) 7.

(C) 11.

(D) 15.

Questao 16

Marcos, Bruno, Geovane, Claudio e Leonardo sdo amigos que
resolveram participar de uma corrida de atletismo. Sabe-se que s6
os cinco participaram da corrida e que ndo teve empate. Além
disso, Claudio chegou antes de Leonardo. Bruno chegou antes de
Leonardo e de Geovane, mas ndo foi o primeiro a chegar. E
Leonardo chegou depois de Geovane, mas ndo foi o ultimo a
chegar.

Com base nessas informagdes, concluimos que o ultimo a chegar
foi

(A) Bruno.

(B) Claudio.

(C) Geovane.

(D) Marcos.
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Questdo 17

Renata, Gisele e Tatiana sdo irmas com idades diferentes e
possuem profissdes distintas. Uma é médica, outra é contadora e
a outra enfermeira, ndo necessariamente nessa ordem. A mais
nova é enfermeira. Renata ndo é médica e é mais velha que
Tatiana. A mais velha é contadora. Gisele ndo é a irma mais nova
nem é a mais velha.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que

(A) Tatiana é a irma mais nova e é médica.

(B) Renata é a irma mais velha e é enfermeira.

(C) Gisele é airma do meio e é contadora.

(D) Tatiana é a irma mais nova e é enfermeira.

Questdo 18

Para confeccionar um copo de milk shake, sdo necessarios 15 g de
chocolate para cada 200 ml de leite. Para 700 ml de leite, sdo
necessarios quantos gramas de chocolate?

(A) 47,5.

(B) 50,5.

(C) 52,5.

(D) 57,5.

Questao 19

André e Arthur sdo irmdos. Quando Arthur nasceu, André tinha 3
anos. Hoje a soma de suas idades é igual a 49. A idade atual de
André igual a

(A) 20 anos.

(B) 21 anos.

(C) 23 anos

(D) 26 anos.

Questao 20

Um grupo de 12 funcionarios, trabalhando 8 horas por dia,
consegue realizar o atendimento de 120 clientes por dia. A
empresa deseja atender 360 clientes por dia, e para isso ampliou
a jornada de trabalho para 9 horas. Tomando que o ritmo de
trabalho de cada funcionario é o mesmo, quantos funcionarios a
mais sdo necessarios para alcangar a meta desejada?

(A) 18.
(B) 20.
(C) 24.
(D) 32.
NOCOES DE INFORMATICA
Questao 21

No pacote Microsoft Office, caso se deseje salvar um trabalho em
uma pasta diferente da pasta de origem, o comando sera

(A) Salvar Como

(B) Compartilhar

(C) Mover

(D) Renomear

Questao 22

Para refazer, no Word, uma agdo que acabou de ser desfeita por
engano, o atalho de teclado a ser usado é

(A) Ctrl+z.

(B) Ctrl+Y.

(C) Ctrl+D.

(D) Ctrl+R.

Questdo 23

Para fechar um aplicativo aberto na tela usando o teclado, deve-
se pressionar

(A) Alt+X.

(B) Alt+Z.

(C) Alt+F4.

(D) Ctrl+Alt+X.

Questao 24

Trata-se de crime de enganar as pessoas para que compartilhem
informagdes confidenciais como senhas e numero de cartdes de
crédito. Essa pratica recebeu o nome de

(A) virus.

(B) scamming.

(C) adware.

(D) phishing.

Questao 25

L

No Google Chrome, o simbolo leva o usuario para
(A) uma plataforma pessoal de armazenamento.

(B) um servidor de e-mail previamente configurado.

(C) uma nova guia de pesquisa.

(D) uma nova janela.

Observe a planilha Excel a seguir para responder as
questoes 26 a 28:

A B C D E |
Periodo do Livros Preco de
) ) Faturamento Lucro (40%)
dia Vendidos Capa
2 |Manhj 35 RS 86,90 RS 3.041,50 RS 1.216,60
3 |Tarde 72 RS 86,90 RS 6.256,80 RS 2.502,72
4 |Noite 63 RS 86,90 RS 5.474,70 RS 2.189,88
5 RS 5.909,20
6
Questdo 26

Na célula D4, foi inserida a féormula
(A) =SOMARPRODUTO(B4,C4).
(B) =SOMARPRODUTO(B4-C4).
(C) =SOMARPRODUTO(B4;C4).
(D) =<SOMARPRODUTO(B4:C4).

Questao 27

Se se quiser saber o montante faturado nesse dia, pode-se
empregar um atalho de teclado apds selecionar o que se deseja
somar. Assinale-o:

(A) Alt+=

(B) Ctrl+S

(C) Alt+T

(D) Alt+W

Questao 28

Na célula E3, foi inserida a formula
(A) =MULT(D3X0,4).

(B) =MULT(D3;0,4).

(C) =MULT(D3%40).

(D) =MULT(D3;40%).
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Questado 29

No Google Chrome é possivel acessar seus downloads via teclado.
Basta pressionar

(A) Ctrl+).

(B) Ctrl+D.

(C) Ctrl+2.

(D) Ctrl+K.

Questao 30

No Microsoft Word, ao clicar em , exibem-se
(A) os erros ortograficos.

(B) as marcas de formatagdo.

(C) o comego dos paragrafos.

(D) o estilo aplicado ao texto.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31

Analise o cenario a seguir e identifique em qual elemento estd a
falha no processo comunicativo.

Cidaddo: “Bom dia!”

Servidora Publica: “Oi, amor. Pode falar.”

E correto afirmar que o problema ilustrado por esse didlogo foi de
(A) Comunicagdo.

(B) Presteza.

(C) Interesse.

(D) Discrigdo.

Questao 32

A apresentagdo social no ambiente de trabalho se caracteriza por
(A) roupas caras.

(B) maquiagem bem marcante.

(C) sobriedade.

(D) perfume forte.

Questdo 33

E importante, num atendimento em Secretaria Escolar, que o
atendente sempre receba os pais e responsaveis com

(A) interesse.

(B) pressa.

(C) economia de tempo.

(D) autoridade.

Questdo 34

Assinale o item que indique desleixo ao falar com um cidaddo
durante atendimento.

(A) atendé-lo segurando uma pasta de documentos

(B) dirigir-se a ele com simpatia

(C) falar com a caneta na boca

(D) ndo convida-lo para se sentar, mesmo estando no balcido

Questao 35

Olhar nos olhos durante o atendimento ao publico transmite
(A) intransigéncia.

(B) esperanca.

(C) interesse.

(D) atengéo.

Questao 36

Uma boa comunicagdo se da quando o atendente fala

(A) numa linguagem rebuscada.

(B) por longos minutos, repetindo a mesma ideia varias vezes.
(C) numa linguagem acessivel ao interlocutor.

(D) de forma mais popular para ganhar confianga.

Questao 37

Uma das formas de ter clareza é

(A) se expressar com pertinéncia vocabular.

(B) empregar girias do conhecimento de todos.

(C) descontrair o ambiente com comentarios jocosos.
(D) perguntar se o cidaddo entendeu o que foi dito.

Questao 38

Sendo o servidor conhecido em sua vida pessoal, no ambiente de

trabalho deve ele

(A) se portar com dignidade e superioridade.

(B) tratar a todos como se fossem da familia.

(C) manter-se afinado com os protocolos do ambiente de
trabalho.

(D) manter todos os colegas e publico atualizados com os fatos.

Questao 39

Se o Governo realiza uma ma gestdo, o servidor publico pode
acabar sendo

(A) maltratado pelo cidadao.

(B) responsavel pelos erros em sua area de atuagdo.

(C) negligente com tudo, ja que nada da certo.

(D) neutro em sua participagdo, a fim de quase nao ser visto.

Questao 40

Uma atitude a ser elogiada no comportamento de um servidor

diante do falecimento de familiar de um colega de trabalho reside

em

(A) motiva-lo para ndo valorizar demais o fato.

(B) anima-lo a se divertir, pensando em coisas mais leves.

(C) solidarizar-se com a dor relembrando a perda dos préprios
entes queridos.

(D) demonstrar empatia e disponibilidade com essa atitude.
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REDACAO

A cada dia vem se discutindo mais acerca da Inteligéncia Artificial e como os recursos a ela vinculados se multiplicam
e popularizam.

Ao mesmo tempo em que isso pode facilitar a vida da sociedade, pode torna-la paralitica.

Com base nesse cendrio, discuta, num texto dissertativo-argumentativo, como cidaddos e Governos devem lidar,
em prol do bem comum, com essa nova realidade.

Use o espaco abaixo como rascunho e depois passe a limpo na Folha de Redacao.
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